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„Vigadozzál, magyar nemzet,
harsonáljad, énekeljed
új Királynak új dalod.

Boldog Várad, szálljon híred,
növekedjék dicsõséged,

visszhangozzák századok.”

(„Regis regum civis, ave” kezdetû
Szt. László himnusz, 3-ik szakasz)

Valóban, Várad boldog volt, és növekedett dicsõsége is május 14-én, Húsvét 
V. vasárnapján, amikor a váradi hagyomány szerint Szent László király egyház-
megyei ünnepét ülték 2017-ben, Szent László évében, megemlékezve a szent király
trónra lépésének 940-ik és szentté avatásának 825-ik évfordulójáról.

Az ünnepi alkalomra fél évezred múltán tért vissza a szent király fejereklyéje
Gyõrbõl. A váradi várban, az egykori székesegyházban volt ugyanis Szt. László sírja,
a Kárpát-medence leghíresebb középkori zarándokhelye, ahol a híres istenítéleteket
tartották a váradi káptalan felügyelete alatt. Aki megesküdött a szent király sírjára,
annak peres ügyeiben már nem kellett tanúkat állítania.

Erdõ Péter bíboros, e nap ünnepi miséjének fõcelebránsa prédikációjában
megemlítette, hogy: „... a Nagyváradon eltemetett király sírkövét olyan próbakõnek
tekintették hosszú idõn keresztül, amely mellett kiderül az igazság!”

A tudomány egyik feladata, hogy a létezõ világ lényegi és történelmi igazságát
kiderítse! Amikor a Deliberationes újabb számát kezünkbe vesszük, a tanulmányok,
amelyeket olvashatunk, pontosan az igazságkeresés jegyében születtek.

„Menedéke magyaroknak,
örök-társa angyaloknak,

égi kegynek eszköze:
Üdvözlégy, ó, kiváltságos,

híres-neves, igazságos,
jó ítélet hírnöke.”

(„Regis regum civis, ave” kezdetû
Szt. László himnusz, 2-ik szakasz)
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Az abszolút Igazság maga Isten attribútuma, a végtelen szépséggel és jósággal
egyetemben. Az idézett himnusz csodálatosan adja elõ Szent László király alkatára
vonatkoztatva, hogy az Igazság szeretete a hozzá vonzódónak menedék, az isteni
kegynek kieszközlõje és az isteni múlhatatlan világba emel. E lelki kincsek a földi
viszonylatban a kiváltságosságban, a hírnévben, az igazságos ítéletben és bíráskodás-
ban mutatkoznak meg.

Minden tudományos jelleggel bíró tanulmány egy véleményt, illetve a filozófiai
logika szerint egy igaznak vélt ítéletet szeretne alátámasztani, illetve bizonyítani.
Kívánom a kedves olvasónak, hogy a jelen kiadvány tanulmányai valóban emeljék
fel a legmagasabb Intellektumhoz, és bizonyításaik gyönyörködtessék az örök
Igazság szépségével!

Szent László király fejereklyéjének váradi megjelenése egy különleges szimbo-
likus jelentéssel is bír. Ugyanis megjelent közöttünk, az általa alapított, szeretett
városban a szent király koponyája, vagyis annak a szellemnek „foglalata”, amely
az uralkodó személyét híressé, szentté, vitézzé, kiváltságossá és igazságossá tette.
Ez a szellem teremtette meg azt, hogy a magyarság és a kereszténység szoros össze-
fogásban jelenjen meg Szent Lászlóban.1

Uralkodása egy politikailag zavaros idõszakban kezdõdött, de sikerült nyugalmat
teremtenie. Analóg módon mondhatjuk, hogy a tudás is egyfajta intellektuális
nyugalmat tud teremteni azon ösztönzés mellett, amely a további kutatásra serkent.
Bízom benne, hogy fõiskolánk kiadványának újabb száma is be fogja tölteni ezt
a küldetést!

Nagyvárad – Szeged, 2017. november 23.

Ft. Fejes Rudolf Anzelm O.Praem.
apát, prépost-prelátus

Váradhegyfoki Premontrei Prépostság
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1 Szent László király – a hazai miles Christi (Krisztus katonája) – tisztelete összeforrt a magyar
államisággal, így szimbolizálja õ kezdetektõl fogva az országát és a kereszténységet védõ
magyarságot. (Szerk.)


